

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número sueltó 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

AÑO XVI

ELCHE 3 ENERO 1926

NÚM. 739

LA UNIÓN PATRIÓTICA

Hace tiempo que veníamos clamando por la constitución en Elche de ese partido o agrupación nacional, llamado a sustituir a los desgastados organismos del régimen caído en la gobernación de los pueblos.

Y no éramos sólo nosotros los que lamentábamos que nuestro pueblo fuera una lastimosa excepción, ya que en general no había ciudad alguna de importancia, que careciera del Comité respectivo y de un núcleo más o menos numeroso de ciudadanos dispuestos a laborar por su patria chica, como medio para llegar al resurgimiento de las grandezas históricas de la amada Patria española, sino que en los pueblos vecinos se extrañaban de la indiferencia con que los ilicitanos tomaban la organización de la Unión Patriótica y el Somatén Nacional.

De este último se dijo que ahora sí que iba de veras su constitución. De la Unión Patriótica podemos decir hoy que ha quedado definitivamente constituido el Comité Local.

Por la calidad y competencia de las personas que lo integran esperamos que la Unión Patriótica de Elche ha de ser tan numerosa como corresponde a la importancia de nuestra ciudad, y ha de marcar rumbos ciertos de una recta administración, capaz de subsanar las imperfecciones que por algunos han podido notarse hasta el presente.

Claro está que es propio de hom-

bres el equivocarse, y que ya decía Jesús que el más justo peca siete veces al día. Pero falibles y pecadores los miembros del escogido Comité, según nuestros informes aspiran a realizar una obra de conjunto que esté a tono con las normas políticas, principios morales y procedimientos administrativos puestos en acción primero por el Directorio y al presente por el Gobierno que rige los destinos del pueblo español.

Si ello es así, como nosotros creemos, deberán inscribirse en las listas de la «Unión Patriótica» de esta ciudad, todos los hombres, que, noble y lealmente, aspiren al engrandecimiento y prosperidad de Elche.

Que las antiguas organizaciones partidistas cayeron para siempre es un hecho que salta a la vista. Si algo faltaba, nos lo acaba de mostrar un político de tanta significación como D. Salvador Canals, cuyas palabras han sonado algo así como a licenciamiento de fuerzas pertenecientes o adscritas hasta ahora al partido liberal conservador.

«Los que fuimos conservadores, como católicos y españoles, debemos atender los requerimientos que se nos hagan, dentro de lo que permita el decoro personal, y en tanto en cuanto se busque la prosperidad de la Patria.»

Estas palabras del que ocupó alto puesto en la política conservadora, enseñan el camino a seguir por muchos hombres de buena fe, que hasta ahora pudieron soñar en el retorno de lo pasado.

En la Unión Patriótica, como ha dicho repetidas veces el jefe del Go-

bierno, caben todos los ciudadanos honrados, sean cualesquiera sus ideales y tendencias, con esta sola condición esencial: «Servir abnegadamente al país y al Rey, dentro del respeto a la Religión».

Y ahora para terminar, a fin de que los ilicitanos interesados en el resurgir de nuestra querida ciudad, puedan depositar conscientemente su confianza en el Comité recientemente elegido, tenemos el gusto de publicar a continuación el nombre de los respetables señores que lo forman:

PRESIDENTE

D. Manuel Pascual Urbán, Subdelegado de Medicina y Cirugía.

VICEPRESIDENTE

D. Sebastián Maciá Martínez, Industrial y Bachiller en Artes.

SECRETARIO

D. Jaime Pomares Perlasia, Licenciado en Derecho.

VOCAL NATO

El Alcalde, D. Gabriel Ruiz Chorro, Licenciado en Farmacia.

VOCALES

D. Ladislao Orts Maciá, Licenciado en Farmacia.

D. Joaquín Aznar Sevilla, Bachiller, Maestro y Procurador.

D. Alejandro Guillén Yepes, Industrial.

D. Jaime Pomares Javaloyes, Industrial.

D. Francisco Brufal Miralles, Comerciante.

D. Jaime Martínez Torres, obrero.

D. José Pascual Urbán, Licenciado en Filosofía y Letras.



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Diego Quiles Ripoll

Que falleció el día 7 de Enero de 1925.

a la edad de 24 años

R. I. P.

Sus padres Diego Quiles y María Ripoll, hermanos José Manuel y Carmen, hermana política Joaquina Aparisi, tias, tios y demás parientes, ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se digan el día 7 del corriente en la Iglesia de Santa María serán aplicadas en sufragio de su alma.

Elche y Enero de 1926.

Fiestas de la Venida

El Simulacro

y los Maitines

Es un acto tradicional digno de conservarse, y con este solo objeto se fundó la Sociedad «Venida de la Virgen».

Dicha entidad tiene una brillante historia, y entre las grandiosas fiestas que en el pasado supo organizar se destacan las del año del Centenario, el llamado de la Corona y el final del siglo XIX.

Ha sido una verdadera lástima que, sin decaer la fe de los ilicitanos en su celestial Patrona, ni el entusiasmo por las fiestas en general, éstas de la Venida hayan ido amortiguándose, hasta dejarse reducidas poco menos que al simulacro de la Entrada.

¿Dónde están las comparsas de moros y cristianos, perpetuadas en

Alcoy, Villena y otros pueblos de la Provincia? ¿Qué se ha hecho de la barca, tan celebrada en tiempos del memorable tipo popular conocido por Sorí? ¿Qué ha quedado de las comparsas de locos y viejas, y aún de las de indios y heraldos?

Ni siquiera las figuras de Enanos y Gigantes, adquiridas en nuestro tiempo, se han podido transmitir a los días que corremos.

Hasta el entusiasmo por hacer de Cantó, de Marineros y Regidores del antiguo Concejo parece haber desaparecido, teniéndose que buscar a personas mercenarias, que desempeñen papeles tan originales, en otros tiempos tan solicitados.

Y no se nos diga, porque no es verdad, que ello es debido a falta o enfriamiento del fervor religioso. La culpa la hemos tenido los modernos directores, que no hemos hecho lo debido para mover a la masa.

Ahí está el pueblo que, no obstante los anteriores días de fiesta, suspende todo trabajo el día 28 de Di-

ciembre y se encamina gustoso y placentero al Huerto de las Puertas Encarnadas, para ver la salida de la Virgen, después de haber presenciado en la Plaza Mayor la llegada del histórico vigía, Francisco Cantó.

Este año mismo, y aprovechando la hermosura de la tarde, un gentío inmenso presenció el tradicional simulacro de la Venida de la Virgen, trasladándose después a nuestro grandioso templo de Santa María, desde cuya sagrada Cátedra pronunció una vibrante y calurosa bienvenida el celoso coadjutor y entusiasta ilicitano, D. Ramón Campello.

Y nada hay que decir de los solemnisimos Maitines celebrados al anochecer, porque está en la mente de todos que en la noche del día que nos ocupa, desfiló en el presente, como desfila todos los años, el pueblo entero por delante de nuestra adorada Reina y Madre, la Virgen Santísima de la Asunción.

Aquí no hace falta más que constituir una Junta de empuje, una Junta de Gobierno de la Sociedad «Venida de la Virgen», cuyos individuos sean capaces de hacer cada uno de por sí, tanto como hasta ahora venía haciendo, completamente sólo, el actual Presidente, nuestro buen amigo, don Joaquín Aznar.

El Pontifical

En la mañana del día 29, día glorioso para la ciudad, que festeja la feliz Venida de la Virgen, hubo en Santa María, Misa de Pontifical, celebrada por nuestro venerable y amantísimo Prelado, el Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Javier de Irastorza y Loinaz.

Fué un acto solemnisimo presenciado por innumerables fieles y amenizado por una nutrida y bien armonizada orquesta, asistida de una capilla de competentes cantores y dirigida por el orfeonista, D. Ginés Vaello.

Ayudaron al Sr. Obispo los tres párrocos de la ciudad, D. Bernabé del Campo, D. Francisco de P. Seva

y D. Antonio Soria, siendo diáconos los coadjutores D. Rafael Javaloyes y D. Joaquín Baches y llevando las capas de báculo y mitra los presbíteros D. Manuel López y D. Rafael Mira. Del panegírico estaba encargado el Magistral de Alicante, M. I. Sr. Doctor D. Victorio Albentosa, que pronunció una elocuente oración mariana.

Asistió también la Excma. Corporación municipal, presidida por el alcalde, D. Gabriel Ruiz.

La Procesión

A las tres de la tarde salió del templo arciprestal la veneranda Imágen de la Virgen de la Asunción.

La concurrencia fué nutrida y por calles y plazas presenciaba el paso de la procesión una inmensa muchedumbre, que luego se trasladó a Santa María, llenándola de tal manera que se hacía muy difícil la entrada de la Virgen.

El templo estaba brillantísimo, y al observar nuestro celosísimo Prelado aquella espléndida y grandiosa manifestación del amor que Elche siente por su excelsa Patrona, no pudo resistir el generoso impulso de su corazón, que le hizo subir a la sacra tribuna del Evangelio, para cantar, henchido de santa emoción, las glorias de nuestro pueblo y las gracias y virtudes de la Virgen de la Asunción.

«Los pueblos son tanto más grandes cuanto mejor saben conservar, como la bella ciudad de las palmas, sus veneradas tradiciones», decía el ilustre Prelado, y añadía con vibrante acento: Los pueblos sin historia no pueden perdurar. Un pueblo sin historia tiene que crearla, y si tiene la dicha de recibirla se ve obligado a continuarla.» Y de sus labios amorosos salían a borbotones conceptos brillantes y pensamientos hermosos que antes de iluminar su mente eran caldeados en su paternal corazón.

Terminó la fiesta con el sentido y bien concertado Himno compuesto expresamente para la la Virgen por

el ilustrado compositor, D. Salvador Román, organista de Santa María, letra del culto párroco de la Catedral de Orihuela, D. Vicente Juan Ferrando, cura que fué de S. Juan Bautista de esta ciudad de Elche.

Comentario final

Dado el entusiasmo, jamás desmentido ni decreciente, que se manifiesta en el día de la Venida de la Virgen, la grandiosidad de las fiestas sólo puede depender de sus directores.

Si éstos se reaniman, y al frente de la Sociedad se ponen jóvenes entusiastas dispuestos a restaurar nuestras gloriosas tradiciones, el simulacro y sus adicionales podrán perpetuarse.

Porque si hasta hace poco los socios pagaban cinco céntimos semanales, o sean, diez reales al año, bien se puede pagar ahora una simple peseta anual, hoy que apenas tiene valor esa cuota insignificante. Con interés, celo y entusiasmo no nos parece difícil el lograr que se añadiera un cero a la derecha del número de los actuales socios. Muy posible es que los 400 socios de «La Venida» se convirtieran para el año venidero en 4.000.

Canals en Elche

El día de la Venida estuvo en Elche D. Salvador Canals, siendo su visita muy comentada, pues en expresión del ilustre político, tanto en Alicante como en Elche se preguntaban: «¿A qué habrá venido Canals?»

En el banquete organizado aquí por sus amigos políticos, que en número de unos cien concurren al Kursaal, donde se sirvió, muy bien, por el H. ~~Comandante~~ dijo el jefe local de los conservadores, don Lorenzo Fenoll, que el acto no era político.

El Sr. Canals, por su parte, mani-

festó que había venido a Elche para rezar una Salve ante la Virgen y comerse una costra con los amigos.

Se dolió el Sr. Canals del vacío que se notaba por la muerte de don Andrés Tarí, D. Antonio Ripoll y otros amigos. Hizo alguna alusión a la política, recordando que él mismo había fustigado el conservadurismo de última hora.

Recomendó a sus amigos que aceptaran cualquier requerimiento que se les hiciera en nombre de la Patria, si había buena fe y no se faltaba al decoro personal.

El orador fué aplaudido y felicitado.

También la entidad cultural «Blanco y Negro» le ofreció por la tarde un té, hablando D. Juan Ferrer, don Daniel Fenoll y el homenajead.

El resumen de todo estaría dicho con decir que resultó un *té bíblico*. Ferrer dijo que las colectividades tienen alma, y la de «Blanco y Negro» sentía honda gratitud hacia Canals. Fenoll se fué a las tertulias de Pilatos y Caifás, donde se temió, como en Roma, al Mesianismo, sobre todo desde la resurrección de Lázaro. Este milagro se acaba de repetir en Canals. Y éste, por fin, describió la Parábola de «Blanco y Negro», ayer raquítica y hoy próspera, merced a la conjunción del capital propietario y el sacrificio social.

Como se ve, nada de la política que algunos esperaban.

«Como católicos españoles y buenos patriotas», los conservadores ilicitanos están llamados a engrosar las filas de la «Unión Patriótica».

Mucho lo celebraríamos.

RELIGIOSAS

En San José

El día de Reyes habrá Cuarenta Horas en honor a San Pascual, predicando por la tarde D. Rafael Ramón

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única legia presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frio de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.

Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo co-
nocen práctica-
mente, lo recetan
y lo toman.

En el año 1897 fué pre-
sentado a la Real Aca-
demia de Medicina que
lo aprobó y recomendó
a las personas
débiles. Cómprolo
hoy mismo

NUTRE
RÁPIDAMENTE
EL SISTEMA
NERVIOSO
MUSCULAR
DIGESTIVO
Y ÓSEO

SÓLO 5 PTAS.